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3agarak 2.1

Il KOHTYpa

—
r3B

3aBplHa KOHTypa

—
r3 B
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3a MexaHHM3aM IIpUKa3aH Ha CJIMLIMA AHAJUTUYKOM METOOM - METOJOM
KOMIIJIEKCHOT Opoja OipeAuTH NOJI0Xaj, Op3uHy U yOp3ame Tauke M. 3anara
je yraoHa O6p3uHa 4wiaHa 2, KOja je KOHCTaHTHa.

Pememe:

IIpBo ce opmupajy 3aTBOpeHe BekTOpcke KoHType. Kontypa he ce
¢dopMupaT o BEeKTOpa MOCTaBJbEHUX MY UJIAHOBA MEXaHW3Ma, M HEKHX
KOjH OrOBapajy MexaHm3my - penumo BekTop m3meby O m D (03HaueH Kao
;). JJako ce yoyaBa jja OCHOBY MEXaHHW3Ma YMHHU 3IVIOOHH YETBOPOYIrao

OACDO - unanosu 2, 3 u 4, na he ce nokymartu ca KOHTYpPOM:

| konTypa (OACDO)
L+G=T+T,

Mmajyhu y Buy o3Hake yriosa nojoxaja u OjaepoB HauKH NHcalkba BEKTOPA
ropma jefiHaunHa fjoouja ciefgehu o61uK:

r,e'2 +r,e'% =re' +r,e'

Y 0BOj jeflHAUMHU CMEjy IOCTOjaTH caMoO fiBa HENO3HaTa IapameTpa, IITO
Tpeba nposeputu. [lapameTpu cy Ay>KuHE U YIJIOBH HoJoXaja BeKTopa. Ca
CIIMIKe ce BUAM Jla Ccy cBe myxkuHe (rz, I3, 1 W r;) KOHCTaHTHE, IITO 3HAYU
[O3HATe, jep BPEAHOCT KOja Ce OYMTa Ha CIMIM BaXkKH 3a CBAKM BPEMEHCKU
TpeHyTak. McTto ce ogHocu U Ha yrao ¢; jep cy tTauke O u D HemokpeTHe.
Yrao ¢, HHje KOHCTaHTaH, ajlli c€ MOXKE HM3pauyyHaTU y CBAKOM TPEHYTKY
KopuilthewheM To3HaTe yraoHe Op3mHe @, Ha oOcHOBY oBora ocrajy nBe
HEINO3HATE - YITIOBU @3 U Q4.

A: 1,62 +r,e'% =re"t 4+r,e = (g, P,
IIpojekTOoBameM ropme jefHaYNHE Ha KOOpJIMHATHE Oce - X U Yy goduja ce
CUCTEM TPUTOHOMETPHU]CKUX J€JHAYNHA:

r, COS@, + I3 COS (@, =TI, COSQ, + I, COSQ,

r,Sing, +r;sing; =r,sine, +r,sing,

ITomto ce Tpaxe BPEJHOCTM KHUHEMATUUYKHUX IapaMeTapa 3a TpEHyTakK
IpUKa3aH Ha CIHIM 3a yrao ¢ ce y3uma 55° (u3MepeHo ca ciauke). 3aMeHOM
BpeHOCTH 1obwuja ce:

0,3-¢c0s55°+0,6-cos¢p,; =-0,43+0,25-cos o,

0,3-sin55°+0,6-sin ¢, =0,34+0,25-sin @,

CucreM OBUX TPUTOHOMETPHjCKHX je[lHAUMHA Ce pelllaBa Ha ciefehu HauyuH:
KBaJIpupameM U cabupameM ropmHX jeJHAaYMHA eIMMUHMILIE ce @3 U 1o0Hja
jeHaunHa 10 @4

—-0,301-cos o, +0,047-sin¢, +0,07374=0



46 Knrnemarnyka aHamrn3a - aHAJIHTHIKA METOLA

PemaBameM ce po0uja KBapaTHA jefHaYMHA MO SiN@s KoOja pAaje .aBe
BPETHOCTH 3a SiN@y, OMHOCHO YETHUPH BPETHOCTH 3a ¢, M3aGpahe ce BpemHOCT
KOja OiroBapa MmoJioxkajy MexaHu3ma ca CIIUKe:

¢, =275,29°
Cajia je 1ako OipeiuTH s
¢y =195,22°

Jla O6u ce goOunM mapameTpu Op3mHE NMOTPeOHO je jegHaumHy A pudepen-
nupatu o Bpemeny. CpebuBamem audpepeHupane jefHaunHe qoouja ce:

B: 10,22 41 e84 g eil0arn2) = 0, 0,

Tpeba youuTu ja je O3HavyaBame€ IOj€IHOCTAB/BEHO Yy OBOj je[IHAYUHHU Y
CMUCILY: §g =0, 1 -6 =g/(9277/2)

W oBO je BeKTOpcka jeqHAauYMHA YMjUM MPOjeKTOBAHKEM ce Jobuja cucrem
JIMHEApHUX jeJHAaYMHA U3 KOJUX ce JoOHja o, | o, :

r,m, C0S((, + 11/2)+ rym; €os(@; + 11/2) = 1,0, cos(@; + 1/2)

r,0, SiN(Q, + 11/2)+ Fo, sin(@; + 1/2) = 1,0, sin(e, + 1/2)

0,3-(~10)-cos(55° +90°) + 0,6 - @, - c0s(195,22° + 90°)= 0,25 - w,, - €0s(275,29 + 90°)
0,3-(~10)-sin(55° + 90°) + 0,6 - w5 - sin(195,22° + 90°)= 0,25 ®, - sin(275,29 + 90°)
Yountn na yraoHa Op3MHa @ MMa HeraTMBaH MaTE€MaTHYKH CMep, Ha je
yYBpIITEHA BpeHOCT ®; = -10.

015752 w, —0,24893- », = —2,54745

—-0,57895- w, —0,02305- ®, =1,72073

o, =—-3,296 s o, =8148s™

[ucepennupamem jenHaunHe B mo BpeMeHy M cpebuBamweMm noOuja ce
jenHaunHa C 13 KOje ce MOTy U3padyHaTH HapaMeTpu yop3ama M, | @, :

C: 102" 2" 4105 20t _p G efl0at ) Ly 204 = 6y,
r,m3 COS((, + 7t)+ ;05 COS((5 + 7/2) + Fy3 COS((4 + 1) =

=r,0, c08(q, +1/2)+ 1,02 cos(@, + )
r,o3 Sin(@, + 1)+ 0, Sin(e, + 1/2) + 1,03 sin(e, + )=

=r,0, sin(p, +11/2)+ r,0?sin(p, + )

0,3-(~10)? - cos(55° +180°)+ 0,6 - &, - c0s(195,22° + 90°) + 0,6 - (— 3,296 )’ -
-€0s(195,22° +180°) = 0,25 - &, - €05(275,29° + 90°) + 0,25 - 8,148 - c0s(275,29° +180°)
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0,3-(—10) -sin(55° +180°) + 0,6 - éo, - 5in(195,22° + 90°) + 0,6 - (— 3,296 -
sin(195,22° +180°) = 0,25- &, - 5in(275,29° + 90°)+ 0,25-8,1487 - sin(275,29° + 180°)
015752- , —0,24893- w, = 9,38751

~0,57895- m, —0,02305- ®, = 39,39015

M, =—6495s7 @, =—7878s7?

IIpyra koHTypa Tpeba jla 00yxBaTu OcTaTak MexaHu3Mma. Perumo, KOHTypa

OABEO.
Il konTypa (OABEO)

L+hLg+I=10

[,6'%2 +1,58'%38 4 1'% = rye'?

AHanu3oM oBe KOHTYpe BUJU CE /1a Cy KOHCTAaHTHE BEJIMYUHE I2, I'3, o, o, @
Kajia ce y3Me y o03Hp fia je ¢ss = @3, IITO je U3padyHaTo, U MPETXOJHO PEUEHO
3a (2, OCTajy ABa HENO3HATa apaMeTpa I's U @s.

A: e 41 e'% el =re'0 =1, 05
IIpojexkToBameM Ha oce foOMja ce CUCTEM:

f, COS @, + 35 COS @4 + 5 COS @5 = I, COS P,

I, SiN @, + I35 SIN @4 + 15 SIN Qg =, SIN @,

3aMeHOM MO3HATUX BPEAHOCTHU CIIEH:

0,3-c0s55° +0,45-€0s195,22° + 15 - cos 5 =0

0,3-sin55° + 0,45-8in195,22° + r; - sin o5 =—0,18

KBangupameM 1 cabupameM ropwhUx jefHauUMHA eIMMUHKILIE ce TapaMeTap @s
u nobuja ce KBajipaTHa jefHauMHa MO Is. Bbupa ce pemewme y ckiagy ca
CIIUKOM:

rs = 0,405 m

Yrao ¢sce oapebyje u3 Ouo Koje off TOpHUX ABEjY jeJHAUNHA:

@5 = 310,44°

[ucepenumpameM 0 BpeMeHy jefHaunHe A gobuja ce:
B: ro,e ") 1 0l 1o Lol 0 oy o

ca HETMO3HATHUM MapaMeTpuma iy i .
ITpojekToBameM Ha oce ce Joouja:

r,®, COS((, + 71/2)+ F1g w5 COS(@5 + 1/2) + f5 COS 5 + Iz COS((5 +7/2) = 0
r,, SiN(@, +7/2)+ Fp 05 Sin(Qg + 1/2)+ b Sin @5 + Fog Sin(e, +1/2)=0
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0,3-(~10)-cos(55° +90°) + 0,45 - (— 3,296)- cos(195,22° + 90°) +
+F5 -€05310,44° + 15 - @ - €05(310,44° +90°) =0

0,3-(~10)-sin(55° +90°) + 0,45 - (— 3,296)- sin(195,22° + 90°) +
+ by -$in310,44° + 15 - o -5in(310,44° +90°)=0

0,64865- 5 +0,30842- m; = —2,06808

—0,76109- f; +0,26270- w, = 0,28955

i; =-156 m/s oy =-342s™

MudepeHuupameM 1o BpeMeHny jeHaunHe B mobuja ce:
ro2e' 2 6 e 0 L @203ty el9s L o gelles R
: - i(psin/2) 2 i(ps7) =15, O
+ 15005052 1 1 2e! 75t =
ca HEMO3HATHM IapaMeTpuma fs i @, a IPOjeKTOBAaHkEM Ha OCe:
r,®5 COS((, + 70)+ 3505 COS((Pg + 7/2) + Fagm5 COS((4 + 1) +
+ 5 COSQs + 2,5 COS(@5 + 11/2) + I56ds COS(5 + 71/2) + 02 cos(5 + 1) =0
r,®3 Sin(Q, + 70) + F55 M, SIN(Qg + 1/2)+ Fo2 sin(e, + )+
+ ¥y SiN Qg + 2F5 05 SIN(Qg + 71/2) + st SiN(@5 + 1/2) + F;02 sin(@g +1)=0
0,3-(~10)" - cos(55° +180°) + 0,45 - (— 64,9)- cos(195,22° + 90°) + 0,45 - (- 3,296)° -
-c0s(195,22° +180°) + , - c05310,44° + 2 (—1,56)- (- 3,42)- c0s(310,44° + 90°) +
+0,405- é, - c05(310,44° + 90°)+ 0,405 - (— 3,42) - c0s(310,44° +180°) = 0
0,3-(~10) -sin(55° +180°) + 0,45 - (— 64,9)-sin(195,22° + 90°) + 0,45 - (- 3,296 )° -
-5in(195,22° +180°) + T; - sin310,44° + 2 - (—1,56)- (— 3,42)-sin(310,44° + 90°) +
+0,405- é -sin(310,44° + 90°) + 0,405 - (- 3,42)° 5in(310,44° +180°)=0
0,64865- T +0,30842- &, =1510881
~0,76109- ¥, +0,26270- o5 = —15,04661
i, = 21,25 m/s” (s = 4,29 577

Kapna cy u3pauyHaTn KWHEMAaTHUKU MTapaMeTpu MeXaHW3Ma, MOKe Ce TOoCcTa-
BUTH 3aBpIIHA KOHTypa 3a H3payyHaBamwe I0J0XKaja, Op3uMHE U yOp3ama
onpebene Tauke. Y woj he durypucatu BeKTOp mojoxaja TpaxkeHe Tauke u
BEKTOpU KOpHUITheHN y TPETXOHUM KOHTYypama.

3aspiHa kontypa (OABMO)
Ty =T, + T + oy
OpnpebuBame nonoxaja

_r a2 i3 ip5
I’M = rze + rSBe + I’5Me
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Xy =T, COS@, + I35 COS Qg + Iy COS P

Yum =1 SINQ, + I35 SiN @5 + Iy, SIN @

Xy = 0,3:c0855° +0,45-c0s195,22° + 0,205 cos 310,44°
Yy = 0,3-s5in55°+0,45-sin195,22° + 0,205 - sin 310,44°
Xy =-0,129m Yy =—0,028m

OnpebuBame Op3uHe

v, = rzmzei("’2+”/2) " r3Bm3ei(‘p3+“/2) n rSMmsei(cps+ﬂ/2)

Ve = 0, COS((, + T/2) + Fag @4 COS(0g + 7/2) + py 05 COS(@5 + 7/2)

Vi =10, SiN(@, + 1/2)+ fyg sin(e; + 1/2) + gy, 05 sin(@s +7/2)

Ve =0,3-(~10)- cos(55° + 90°) + 0,45 - (— 3,296) - c0s(195,22° + 90°) +
+0,205- (— 3,42)- c0s(310,44° + 90°)

Vyy =03-(~10)-sin(55° + 90°) + 0,45 - (— 3,296)- sin(195,22° + 90°) +
+0,205- (- 3,42)-sin(310,44° + 90°)

Ve =153 m/s Vi =—0,75 m/s Vi =+/Vin + Vi =17 m/s

OnpebuBame yop3ama

aM — rz(l)gei((Pern) + r3B®3ei($3+n/2) + rsB(Dgei((P:g'HT) + rSMd)Sei(¢5+n/2) + rSM(Déei(‘PS'HI)

By = 03 COS(@, + T0)+ Fag g COS((g + 71/2) + [ 03 COS((4 + T0) +
+ Fgpy @5 COS((5 + /2) + Ty, 02 COS(5 + T0)
Ay = 1,05 SIN(Q, + 1)+ F3504 SiN(@ +1/2)+ r3g? sin(p; +m)+
+ gy @5 SIN(Q5 + 71/2) + Iy, 03 sin(gg + 1)
ay, =0,3-(~10)* - cos(55° +180°) + 0,45 - (— 64,9)- cos(195,22° + 90°) +
+0,45-(—3,296) - cos(195,22° +180°) +
+0,205- 4,29 - c0s(310,44° + 90°) + 0,205 - (— 3,42)” - cos(310,44° +180°)
ay, =0,3-(~10) -sin(55° +180°) + 0,45 - (- 64,9)- sin(195,22° + 90°) +
+0,45-(-3,296)° -sin(195,22° +180°) +
+0,205- 4,29 -5in(310,44° + 90°) + 0,205 - (— 3,42’ sin(310,44° +180°)

8y, = 21,04 m/s? ay, =73 m/s’ Ay =+an +an, =22.27 m/s
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3agarak 2.2

0,1m
Ui 1cm

v, =3 m/s = const

| KOHTYpa

3aBpuwHa
KOHTYypa
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3a MexaHM3aM IIpUKa3aH Ha CJIMLIMA AHAJUTUYKOM METOOM - METOJOM
KOMIIJIEKCHOT Opoja OipeAuTH NOJI0Xaj, Op3uHy U yOp3ame Tauke M. 3anara
je Op3uHa Tauke A, KOja je KOHCTaHTHA.

Pememe:

IIpBa KOHTYpa ce mocTaBiba Ha cieiehu HaunH:
| xonTypa (OABCDOQ)

L+l +Th =T +T,

OOparuTu naxmy jja ce y cly4ajy TPaHCIaTOPHOI KpeTama IOrOHCKOT YJlaHa
KOHTYpa 3all04ube U3 HeMokKpeTHe Tauke O Koja He ITpuIajia MeXaHu3My.
Mwmajyhu y By o3Hake yriosa nojoxaja u OjaepoB HauKH N1calkba BEKTOPA
ropma jefHaunHa nooduja cnegehn obnuk:

ioy 02 03 _ p aio1 ip4
e’ +r,e' %2 +re'® =re' +re

[ToTpe6HO je mnpoBepuTH fAa JU Yy OBOj jelHAUYMHM IIOCTOje caMoO [Ba
Hero3HaTa napaMerpa. Ca ciamuke ce BUH Ja Cy @y, I2, 1, @1 ¥ 4 KOHCTAaHTHH,
IITO 3Ha4Yu IIO3HATH. BpeHHOCT ry HI/IjC KOHCTaHTHA, aJId C€ MO2KE U3pavdyHaTu
Y CBAKOM TPEHYTKY KOpUIIKEHEM NO3HaTe Op3uHe f, =V, . YTao ¢, ce MOXe

MNpEACTaBUTHU KAO ¢, = (py —a . Kako Cy ¢y 1 & KOHCTAHTHHU CJICIN 1a je n yrao

@- KoHcTaHTaH. MImajyhu y Buiy fa je yrao S KOHCTaHTaH (Be3a 3aBapoM
n3meby mnonyre CD um kim3avya) yrioBH ¢; W ¢4 Cy 3aBHCHH, Ma je
¢, =0¢;+P—-2n. OBa Be3a ce Ha3uWBa TeOMETPHjCKa Be3a U HHECHUM

KOpHIThemeM Cce eTMMUHALIE je[JHa HETTO3HATa BEIMYNHA, Y OBOM CIIY4ajy @.
Ha ocHOBY oBora ocrajy IB€ HEITO3HATE BEIMUUHE: I5 | Q5.

iloy-—o)

. ipy 03 _ p aio1 i(p3+p—2m)
A re®™ +re +1,e' %% =re"! +r,e =1, 0y

IIpojekToBakbeM ropwe jeHauYMHE Ha KOOPAMHATHE Ooce - X U Yy fobuja ce
CHCTEM TPUTOHOMETPHjCKUX jeHAUMHA:

r,CoOsQ, +1r, cos(q>y - a)+ r,COSQ; =1, COSQ, + I, cos((p3 +B—2m)

r,sing, +1,sin(p, — o)+ r;sings =nsing, +r,sin(p; + B —2n)

ITomTo ce Tpaxke 6pojHE BpeJHOCTH KUHEMAaTHIKUX NTapaMeTapa 3a TPeHyTaK

IpUKa3aH Ha CIUIY, 3a Iy yBpIITaBa ce BpegHoct 0,17 m (13MepeHo ca cluke).
3aMeHOM BPEJHOCTHU Y FTOPH-E jeAHaYNHE J0oOu]a ce:

0+0,26-c0s(90°—40°)+r, - cos, = 0,69 + 0,27 - cos(¢4 — 275°)
0,17 +0,26-sin(90° — 40°)+r, -sin @, = 0+ 0,27 -sin(p, — 275°)
EnvmunanmjoMm rs u3 ropmux jelHauMHA 100Hja ce jeJHauYnHa 10 @5
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0,36917-cos@, +0,52287-sin¢p, —0,26897 =0

PemaBameM ce moOuja KBajpaTHa jeHauYMHA MO SiN@s; KOja faje ABe Bped-
HOCTH 32 SiNgs OTHOCHO YE€TUPH BPEJHOCTH 3a @3 M3abpahe ce BpegHOCT KOja
OAiroBapa MoJIoXkKajy MeXaHu3Ma ca CIHKe:

@4 =195,22°
Kopunthewem reomeTpujcke Bese qobuja ce:
¢, =74,49° aszatuMmu r, =0,605m

la 6u ce moOwim mapameTpu Op3uHe TOTPeOHO je jegHaumHy A pude-
peHunmpatu o Bpemeny. CpebuBamem audepeHnnpane jeqHaunHe foouja ce:

B: £, + e + roye @) = el 2 = 1y, o,
M oBO je BeKTOpcKa jeflHAUMHA YUjUM IPOjEeKTOBAHEM ce J00Hja cUCTEM
JIMHEApHUX jeIHAYMHA U3 KOJUX CEe padyyHajy Iy | ;:
f, COS @y, + 5 COS g + 13005 COS( + 7/2) = 1,05 COS(, + 71/2)
i, SiNQ, + 3 SiN @ + [0, Sin(p5 + 1/2) = 1,05 sin(g, +1/2)
0+ f, - C05349,49° + 0,605 - », - 05(349,49° + 90°) = 0,27 - o, - c0s(74,49° + 90°)
3+, -sin349,49° + 0,605 - m, - sin(349,49° + 90°) = 0,27 - », - sin(74,49° + 90°)
0,98322-1, +0,37052- w, =0
—-0,18240- i, + 0,52226- ®; = -3
o, =-508s™ P, =1,91 m/s
Iucdepenuupamem jegHaunHe B mo BpeMeHy M cpebuBamweMm foOuja ce
jenHaunHa C U3 Koje ce MOTy U3pavyyHaTu napaMeTpu yop3ama i; | 5 :
'r'3ei‘P3 +2f3033ei("’3+“/2) n r3603ei(“°3+“/2) +r3m§ei("’3+“) _ o
L i) 2i(04+m) =I5 @3
= 1,00,/ 4 1, 2el0a+
f, COS Qg + 255 COS(Qg + /2) + 05 COS(5 + 71/2) + Fy03 cos(@ + 1) =
=r,0, c08(@, +71/2)+ r w3 cos(p, + )
Ty SiN @4 + 2F,05 SIN(Q4 + 71/2) + 3, SIN(Q, + 71/2) + Fy03 sin(e, + 1) =
=T, Sin(@, +71/2)+ 1,03 sin(p, + )
¥, - c05349,49° + 2-1,91- (- 5,08)- cos(349,49° + 90°) +
+0,605- 6, - c0S(349,49° + 90°) + 0,605 - (- 5,08)* - cos(349,49° +180°) =
=0,27 - é, - €0(74,49° + 90°) + 0,27 - (- 5,08)* - cos(74,49° +180°)
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, -sin349,49° + 2-1,91- (— 5,08)- sin(349,49° + 90°) +
+0,605 - &, - 5in(349,49° + 90°) + 0,605 - (- 5,08)" - 5in(349,49° +180°) =
=0,27 - &, -5in(74,49° + 90°) + 0,27 - (- 5,08)* - sin(74,49° + 180°)

0,98322- 1, + 0,37052- i, =17,086
—0,18240- T, + 0,52226 - &, = 8,63695
(5 =19,98 572 f, = 9,85 m/s’

Jpyra koHTypa Tpeba ga oOyxBaTu ocrarak MexaHusma. [lokymahe ce ca
koHTypoM OABEFO.

Il xkonTypa (OABEFO)

ry+r2+r3E=r0+r6

r,e'™ + 1,2 4 1, e = r el 4 el

AHanm3oM oBe KOHTYPE BAM CE J1a CY KOHCTAHTHE BECIINYUHE Oy, 2, Fo, (o A I6.
Kapa ce y3ame y 003up mpeTxogHO peueHo 3a Iy, @2, U J1a j& Qg = (P5, OCTAJY
JBa HECIIO3HATa mapamMeTpa I3 1 Qe.

A: ryei“Dy + rzei(wy_“) + 1,03 =1, e'% 4 r e’ = Iy Og
IIpojekToBameM Ha oce Jo0uja ce CUCTEM:

r,CosQ, +, cos(cpy - a)+ F3g COS(P4 = Iy COSP, + s COS Py

rysing, +1, sin((py - a)+ F3e SINQ; =1y SINQy + g SIN Qg

3aMeHOM MTO3HATHX BpCOHOCTH ClieJn:

0+ 0,26 - c0s(90° — 40°) + I, - COs 349,49° = 0,27 + 0,4 - COS ¢

0,17 + 0,26 -5in(90° — 40°) + 1, - 5in 349,49° = 0,585+ 0,4 - Sin

KBanmpameM 1 cabrpameM rOpHIX jefHaUrHA SJTMMUHHAIIE Ce ITapaMeTap ¢s
1 qo0Mja ce KBajpaTHA jeqHaYnHa 110 I3e.

ra —0,12355-r,. —0,10284 =0

Bupa ce pememe y ckiay ca CIuKoOM:

rye =0,388 m

Yrao ¢s ce ogpebyje u3 6uno Koje off TOpHUX ABE]jY jeqHaunHa:

@ =314,15°

udepeHnupameM 1o BpeMeHy jeqHauuHe A fobuja ce:

B: ' +ee'™ + ree ) = roge!e?) = bye, O

ca HEMO3HATHM IapameTpuMa fye | ©g, a IPOjeKTOBABEM Ha OCe:
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f, COS @y, + fg COS @ + I3z COS((5 + 7/2) = 5, COS(g + 7/2)
Fy SIN @, + 3 SIN Q3 + I35 sin(@; + 11/2) = ryog sin(eg + 11/2)

0+ fze C05349,49° + 0,388 (—5,08)- cos(349,49° + 90°) = 0,4 - ; - c05(314,15° + 90°)
3+ Fae 5IN349,49° + 0,388 (— 5,08)-5in(349,49° + 90°) = 0,4 - o -sin(314,15° + 90°)

0,98322 . —0,28701- w; = 0,35953
—0,18240- i, —0,27861- 05 =—1,06203

g =299s™" fe =124 m/s
MudepeHuupameM 1o BpeMeHny jeiHaunHe B mobuja ce:

F,e€'%3 + 20, 00,8' %372 1 p iy el0372) 4 2103+7) — o
: - i(pg+m/2) 2_i(pg+n) = I3g g

ca HEMO3HATHM NapaMeTpuMa f;c | Mg, a MPOjeKTOBAKkEM Ha OCe:

fae COSQ5 + 2Fag 5 COS((Pg + T1/2) + T (g COS(@5 + 7/2) + o2 COS( + 1) =
= Iy COS(@g + 7/2) + g COS((g + 7r)
Foe SINQ; + 2F, 0, SIN(Q5 + 71/2) + Tz 65 SIN(Q4 + 7/2) + Fae @3 sin(@, + )=
= Iy(g SiN(@g + 71/2)+ ryy Sin(pg + )
foe - C05349,49° + 21,24 - (- 5,08)- cos(349,49° + 90°) +
+0,388-19,98 - c0s(349,49° + 90°) + 0,388 - (— 5,08)* - c0s(349,49° +180°) =
=0,4- G - c05(314,15° + 90°) + 0,4 - 2,997 - cos(314,15° +180°)
foe -5iN349,49° + 21,24 - (—5,08)-sin(349,49° + 90°) +
+0,388-19,98 - 5in(349,49° + 90°) + 0,388 - (— 5,08)° - sin(349,49° +180°) =
=0,4- &g -sin(314,15° +90°) + 0,4 - 2,992 -sin(314,15° + 180°)
0,98322-F, —0,28701- i, = 8,23802
—0,18240-F,. —0,27861- o5 = —6,90587

Mg =212 57 fae =219 m/s

Kapma cy m3pauyHatu mapaMeTpu MexaHU3Ma, MOXE Ce MOCTaBUTH 3aBpIIHA
KOHTYpa 3a u3pauyyHaBame I0JI0Xaja, Op3uHe u yOp3amwa Tauke M. Kao mro
ce BUAU Yy OBOM CIIy4ajy, MOXKE ce KOPHUCTUTH M BEKTOp KOju HHUje OHo
KopuiltheH y NPETXOAHUM KOHTypama (T, ), aKO Cy IEroBH NapameTpu

no3HaTH (rew) WU IPETXOMHO ofipehenu (s).
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3agpiHa koHTypa (OMFO)
Ty =To+Tom

OpnpebuBame nonoxaja

Ty = 18" + gy e'?®

Xy = Fo COSQq + gy COS Py
Yu =ToSIN@g + Iy SINQg

Xy =0,27+0,2-c0s314,15°
yu =0,585+0,2-sin314,15°
Xp =0,409 m yu =0,441m
OnpebuBame Op3uHe
i(pg+m/2)

Vi =lem®e8

Vi = Tom s COS(g + 7/2)
Vi = Tom @ Sin(0g +1/2)

Ve =0,2-2,99-cos(314,15° +90°)
Vi =0,2-2,99-5in(314,15° +90°)

Vi =0,429 m/s Vyy =0,4165m/s

Vi = fVEy +V, =10,429% +0,4165? =0,508 m/s

OnpebuBame yop3ama

éM — rﬁMd)eei((p6+n/2) + rGM(Dgei((P6+n)

By = Tom @6 COS(Pg + 7/2)+ Iy 5 COS((g + 70)

Ay = Tomg Sin((p6 +n/2)+ re,\,,(of5 sin((p6 +n)

Ay =0,2-(~21,2)-cos(314,15° +90°) +0,2 - 2,99° - cos(314,15° +180°)
ayy, =0,2-(-21,2)-sin(314,15°+90°)+0,2- 2,997 -sin(314,15° + 180°)

ay, =-4,29 m/s? ay, =-167 m/s’

By =+azy +Vay, =+(- 4,29 + (- 167) =4,6 m/s?
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3agarak 2.3

3aBpuHa
KOHTYypa

&
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3a MexaHu3aMm IIprKa3aH Ha CJIUIH, KOpI/ICTehI/I METONY KOMIUIEKCHOI' 6poja:

® [IOCTaBUTH BEKTOPCKE KOHTYpE

e HanmcaTu cpebene jemHaunHe 32 pauyHamhe KHHEMATUIKKAX TapameTapa
e HamWcaTu jeJHauYMHE 3a ofipehnBame noyioxKaja, Op3uHe u yop3ama Tauke D
3ajara je yraoHa 6p3uHa WiaHa 2, KOja je KOHCTaHTHa.

KonTypa | (OACBMO)

L+l =T, +T, +T,

: : ; _ _
re'"2 + e =re®™ +re' +re'™
(r2, 13, Iy, @y, Ox, 41 0L Cy KOHCTAHTHU)

) i03 _ r ol io i(ox+a)
A el 4re =re et +retx

B. rzwzei(wzﬂt/z) + rsmsei(‘93+”/2) — I"Xei‘PX

C. o2 2 1 oelem2) 4y Zeiarm) _ i glox

Kontypa Il (OAFDEO)

L+Ge+hp =L+

ip2 ip3F 93D _ y ni01 ip5
r,e %% + 1, +1,,e'0 =re' +re

(r2, rsr, B, 1, @1 i s Cy KOHCTaHTHN)

Py =0, ta
Qzr =03
Osp =03 +P

) 03 i(03+B) _ 1 aio1 o5
A, 1,877 416" e =ret +re = I3p, Q5
B. r2®2e|(¢2+n/2) + r3Fw3el((p3+n/2) + l"SDel((P3+B) + r3D0)3el((P3+B+n/2) — r5®5e|($5+n/2)

= I3p, O

rzwgei(¢2+n)+rSFc-Osei(sosﬂ/Z)+r3F(D§ei(q>3+n)+-r-3Dei(<Ps+B)+2,=3Dm3ei(w3+B+N/2)+

n rBDd)gei(<P3+B+n/2) + rBDmgei(¢3+B+n) _ rsd)sei(go5+n/2) + rsmgei(%m)

3aspiHa KonTypa (ODEO)
Th=0+Ts

Fy =re'™ +r.e's

T —ren ]
A Tp=re™+re
B. Vp = fyoge!s*?)

C. dp =rs0se' """ 4 rpleilvs™)
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3aparak 2.4

| koHTYpa

A Fas
Il KoHTYpa
[
0,=0 D

o
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3a MexaHu3aM NMprKa3aH Ha CIUILMU, KOpUCTehu METOly KOMIUIEKCHOT Opoja:
® TIOCTaBHUTH BEKTOPCKE KOHTYpE

e HanmcaTu cpebene jemHaunHe 32 pauyHamhe KHHEMATUIKKAX TapameTapa
e HammcaTu jeJHa4YMHE 3a ofipehuBame nooxkaja, Op3uHe u yop3ama Tauke M
3ajara je yraoHa 6p3uHa WiaHa 2, KOja je KOHCTaHTHa.

Kontypa | (OABO)
hL+hg =0 P3p =3

ip2 03B _ a1
r,e'®? +r,ge' ™8 =re

(r2, r1 1 @1 Cy KOHCTAHTHHM)

. i .
A e 1rge’s =re = g, Os

B. ho,e ) £ e 0e® 20 |5y, o,

C. o2 2 15 e 4 2k 0 ) 4 603 L 2elvs ™) — 0
Kontypa Il (OACEDO)

LA+ =0+

P =Ps —0
i i i i i Pse = Q5

r,e'%? +1,'% + r,e'™E =re'% +re'%

(r2, I3, o, o, I's | O CY KOHCTAHTHH)

A, 1,2 41,e'% 4 e =rei0 el

B. r.2()02e|(l{32-*—rr/2) n rs(l)gel((p3+n/2) n l-,.SEel(ps n r.5E0)5e|(q)5+rr/2) _ remse|(q,5_(x+n/2)

rzmgei(‘92+n) + rsd)sei((%*ﬁ/z) + rscogei((PSJrn) +
C. +7yee™™ + 200050’ ® ) 11, o,e! %572 11 el ™) =

_ v o ails—atm/2) 2 i(p5—a+n)
= Iy + o

3aspiHa kouTypa (OACMO)

Tw=hL+GL+T;

Ty = 1,82 +1,e'" 4 1,e'
T —rele2 ip3 ip5
A Ty =re”?+re™ +re
B. VM — r2m26|(¢2+n/2) + r30)3e|(903+n/2) + r50\)5el((P5+T[/2)

C. dy =o' 2" 416l 2 L (20840 L p g eilostn/2) Ly 2gi(05+m)
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3agarak 2.5

|
y 6

3aBpLUHa KOHTYpa M :
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3a MexaHu3aM NMpuKa3aH Ha CIUILHU, KOpUcTehu MeTOly KOMIUIEKCHOT Opoja:
® TIOCTaBHUTH BEKTOPCKE KOHTYpE

e HanmcaTu cpebene jemHaunHe 32 pauyHamhe KHHEMATUIKKAX TapameTapa
e HammcaTu jeJHa4YMHE 3a ofipehuBame nooxkaja, Op3uHe u yop3ama Tauke M
3ajara je yraona Op3uHa WwiaHa 2, KOja je KOHCTaHTHa.

Kontypa | (OADO)

hL=T+T,

r,e'%2 =re' 4 r,e'%
(r2, r1 i @1 Cy KOHCTaHTHHN)

i i i
A e =re +re"
B. I‘szei(‘pzﬂ/z) _ |>4eitp4 i r4(04ei(w4+ﬂ/2)
C. rle' @2 =i el 4 2f,m,e®4*¥2) 1y 6 el04+72) 4y 2ei(04+7)

Konrypa Il (ODBMCO)

oo~ o~ Pap =Py
4T+ T =T + Ty 00 =0y + 0t
roe'® +rse'%® +r.e'% =re't +r,,e'*8

(ro, @o, I's, @, 1, @1 | F4 CY KOHCTAHTHM)

A 1,8 1 e 4 el — el | eivs =T, 06
B. 1,6 + e ? 2 4 rwe!%6r ) — g, ell04+7/2) = b, o

;' + 2080772 4 1 g (0672) 1 o2ei067 ) 4 —
c. -
ot

. i(pg+a+mn/2) 24i0( _ . i(pg+7/2) 2 i(pg+m)
;g€ + ;g€ =TI,g0,€ +Ig0,€

3aspiiHa koHTypa (OEMO)
Ty =Ty +Ts

Ty = o8'% + rge'%

— r a0 iop
A Ty =1 +rge
B. V, =Fe" +ry.e 2
. M ™6 66
C

3t o or i(pg+7/2) - ailog+m/2) 2,i(0g+m)
Ay =Te™° + 2i;mge + rgoge + g€
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3agarak 2.6

Il KOHTYpa

3aBpLuUHa KOHTYypa
I’6M
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3a MexaHu3aM NMprKa3aH Ha CIUILMU, KOpUCTehu METOly KOMIUIEKCHOT Opoja:
® TIOCTaBHUTH BEKTOPCKE KOHTYpE

e HanmcaTu cpebene jemHaunHe 32 pauyHamhe KHHEMATUIKKAX TapameTapa
e HammcaTu jeJHa4YMHE 3a ofipehuBame nooxkaja, Op3uHe u yop3ama Tauke M
3ajara je yraoHa 6p3uHa WiaHa 2, KOja je KOHCTaHTHa.

Kontypa | (OACBO)

F2+_|:3 :?l+?4 @3:@4_(14‘275

ip2 ip3 _ o Alo1 ipgq
e’ +re” =re™ +re

(r2, 13, 0, I1 i @1 Cy KOHCTAHTHHN)

A. 1,192 4 r,el0amo2r) _poion |y g%

B. rzmzei((92+n/2) + r3m4ei(‘p47q+2n+n/2) — f‘4eiq)4 + r4(04ei((p4+n/2)
rzmgel(g[)ZJrn) + r3604e|(q)4—a+2n+n/2) + rsmiel((p4fa+2n+n) — —
=,/ + 2, 00,8" ) 116,002 4y, 2ei (04 )

Konrypa Il (OBDEO)

Ty =T+, 4o =

re' +r,,e'*0 =re' 4r.e'"
(r1, @1, r4ap, fo | Qo Cy KOHCTAHTHM)

ip1 04 _ ¢ ai®0 iog
A et +r,eTt =1e™ +rge

B. o0, ™) = 1% 4 el (67 = s, 0

C. r4D(b4ei(<P4+ﬂ/2) n rADmiei(wﬂr) = ,e'% + 2f6mﬁei(%+“/2) + rec'oﬁei(‘p6+“/2) + I’Gméei(%m)

3aspiHa koHTypa (OMEO)
v =To + Tem

_ r al®0 iogM
rM = roe + rﬁMe

A. T, =r,e'% +r,,,e"

B. Vy = lmoge' %*?

<

C. ay = Fop@e ) 41y, 026"
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3aparak 2.7
A
y 1
v, = const
o
777777 X
A XX 4
C
B
o | KOHTYpa
AN
' g T,
E
Il KoHTYpa
p

REANS

3aBpwHa KoHTypa
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3a MexaHu3aM IIpUKa3aH Ha CIIMLU, KopucTehu MeToly KOMILIEKCHOT Opoja:
® TIOCTaBHUTH BEKTOPCKE KOHTYpE

e HanmcaTu cpebene jemHaunHe 32 pauyHamhe KHHEMATUIKKAX TapameTapa

e HamWcaTW jeHa4YMHE 32 ofijpehnBame NmoJiokKaja, Op3uHe U yop3ama Tauke E
3apata je 6p3uHa Tauke A, Koja je KOHCTaHTHa.

Kontypa | (OABCO)

T +T, =T+, P33 =0, -0

i 03 _ ¢ qi01 ipq
re X+ e =rne" +re
(@x, I3, @, 1 i @1 Cy KOHCTAHTHH)

i i(oa— i i
A re 4rei®ae) Zpein el =1, 04
B. 1" +r,0,e" %) = j it 4y ,el(04+7/2) =y, o,

rgd)4ei(@4’“+n/2) + rs(’\)iei(qm’a*n) — —
C

— 'r'4ei(P4 + 2|"4(D4ei(‘w°4+“/2) + r4(:04ei((94+n/2) + r40)iei(q>4+n)

Kontypa Il (OCDEFMO) _
L R Pap =Py
h+lp+lh=lh++0 P =¢, +p
re' +r,pe"% +re' =re' +r,e'%% + e

(r1, @1, rap, I's, ro, Go, @z, e i B SU Konstantni)

A 1'% 1r,e £ 1'% = el 4 el 4yl =1, 0
B. 1" +r,00,e" ") 1 0,5t — iz =1, o
C. 1,50, ™) 1, 02644 4 1 6pe 05772 4 o205t =i el |k, o

3aspiHa kontypa (OMFEQ)
Te=T+T, +T;

T = 1'% + 1,6 + 1'%

A. T =1,e'% 41 el 4 relez)
B.

T )
C. vp=rte™

<l

_ial®
E_rze z



